

# 消防车通道竟成公共停车场

檀香苑小区居民投诉 督办员现场督办

## 烟台民意通

热线: 6601234

本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日,多位福山区市民拨打烟台市12345政务服务便民热线,反映小区消防车通道被堵塞、消防设施损坏等问题。5月18日下午,“烟台民意通”热线6601234记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行调查。

檀香苑小区居民反映,小区消防车通道被柱子阻挡,并且经常有车辆停在消防车通道门口导致堵塞,要求加强监管。

居民反映的点位位于小区东南侧。记者和督办员在现场看到,两辆私家车停放在消防车通道门口。大门南侧20米设置了可拆卸式地桩,西侧则是小区底层商铺和公共停车场,车辆已经停得满满当当。

小区物业经理介绍,消防车通道门前停放的车辆是从公共停车场自西向东开进来的。该停车场原本收费,由于种种原因,2017年改为免费。外来车辆和业主自有车辆大量停放于此,停车位很紧张,于是就有车主图方便,将车停在消防车通道门前。为了杜绝违停,物业在通道大门南侧设置了可拆卸地桩,一旦发生火情可随时拆除。还考虑过在通道西侧设置固定地桩,与停车场隔开,但这种方式不符合综合执法部门相关规定,只能作罢。



车辆堵住了消防车通道

“由于外来车辆较多,流动性大,我们很难第一时间找到违停车主,即便联系上了,对方也不一定配合。”物业经理无奈地说。

督办员表示,该小区消防车通道管理困境有其客观原因,但物业仍需做好日常巡查工作,发现违停后第一时间联系车主,消防、公安等部门也应加强监管力度,确保消防车通道畅通。

富丽花园小区居民反映,小区西侧消防车通道长期被车堵死。

记者和督办员在现场看到,该消防车通道位于小区西门南50米处,大门周围没有违停机动车,门口西侧20米靠近太华路路口处被物业用可拆卸地桩封死,北侧是人行道。

物业经理介绍,虽然现场暂时没有违停车辆,但市民反映的问题的确

存在,尤其是晚高峰过后,经常有车从北侧人行道进入消防车通道。物业工作人员发现后会第一时间联系车主,但违停仍屡禁不绝。督办员表示,该小区情况与檀香苑小区相似,物业、消防、公安等部门单位仍应做好本职工作。

福惠花园小区居民反映,很多电梯房楼内的安全疏散通道里有杂物。记者与督办员抽查了48、49号楼多个楼层,均未发现杂物。物业经理介绍,工作人员每日对各楼疏散通道进行巡查,每月进行大规模清理,近期刚清理完。该小区是福山区多个村庄集中回迁安置区,共有83栋楼、3700多户,规模庞大,物业日常管理难度较高。为了排除安全隐患,物业将集中人力物力,加大日常巡查和安全宣传力度。

## 明天,市市场监管局负责人接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗)5月24日15:00-17:00,烟台市市场监管局党组成员、三级调研员高冬接听12345热线电话。接电话的情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

受理范围为烟台市市场监管局职责范围内且属于烟台12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括夏季

市场监管、价格监管、食品安全、特种设备安全、网络购物、商品质量检测、知识产权保护、消保维权等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定事项,以及涉及国家秘密、商

业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。



## 三楼住户屋顶墙皮脱落裂缝

疑因二楼邻居砸墙装修

行为已经发生,虽然将承重墙中间的洞口填补好了,但是不排除其后续影响会逐渐加重。如同他所怀疑的那样,两年多时间过去,李先生发现自家墙体似乎有些变形,特别是卧室顶部墙皮脱落,直接露出里面灰褐色的水泥预制板,以及水泥预制板之间明显的“缝隙”,这让李先生寝食难安。

对于李先生的疑问,楼下邻居张先生矢口否认,称完全没有的事,接着又补充了句“城管已经过来拍照取证了”。不待记者说完,就挂掉了电话。

对此,一位从事家居装修的工程设计人员认为,李先生家楼顶出现的水泥预制板之间裂纹形成原因复杂,需要专业人员鉴定后才能确认是否与楼下邻居装修有关。他说,一些采用砖混结构的老旧居民楼也会因为年代久远,屋顶的水泥预制板之间出现裂纹。如果经过权威部门鉴定,李先生家里出现的房屋结构损坏系邻居装修砸墙所致,双方在协商解决无果的前提下,李先生可以通过法律诉讼来维权。

尽管如此,李先生认为邻居砸墙的



## 我市严查5类欺诈骗保行为

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 凌锋 皓亮)即日起至6月底,市人社局将在全市范围内集中开展企业职工基本养老保险费补缴情况专项检查,重点针对5个方面,进一步规范企业职工社会保险费补缴相关工作。

此次专项检查聚焦超过法定退休年龄人员、企业特殊工种职工、灵活就业人员等群体补缴、女性参保人员调整险种比例及企业职工一次性补缴超过3年5方面内容,采取各级自查自纠、数据分析核查和市局集中抽查相结合的方式,对全市参加企业职工基本养老保险的参保单位及个人,以个人身份参保的个体工商户及灵活就业人员补缴情况进行一次全面系统的自我检视和查体。重点检查2022年度及2023年第一季度全市企业职工基本养老保险费补缴情况,必要时延伸至其他年度及其他险种。

通过开展专项检查,全面摸清我市有关补缴情况,深入排查基金管理风险,及时抓好问题整改,严厉打击违规补缴、欺诈骗保等违法违规行为,进一步提升社会保险基金风险防控水平,全力维护基金安全,助推全市社会保险事业高质量发展、可持续发展。

## 莱山今年要打通多条断头路

本报讯(YMG全媒体记者)5月22日8:00至9:00,莱山区住房和城乡建设局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234和市民交流。

主持人:今年莱山区在基础设施建设方面是怎么谋划布局的?

党组书记、局长姜剑锋:2023年,计划实施道路建设35条,重点对双河东路、金斗山路南段、凤凰大街西段二期等多条断头路加大攻坚力度;结合荣乌高速改扩建项目,同步做好星普路、同心路等10条涉铁、涉高速道路建设;加快辖区公交车站和公共停车场的建设,进一步健全城区公共交通体系。

主持人:莱山区对于公共充电桩建设有何规划?

党组成员、区政府投资工程建设服务中心副主任李智:现阶段已在渔人码头、黄海城市花园北区桂苑西侧、莱山银座地下停车场、宝龙地下停车场等23处公共停车场建设充电桩。下一步,计划在实验小学万光校区、鲁大附中金滩校区、烟大附中翡翠校区及烟台丽景海湾周边建设充电桩,2023年莱山区计划新增公共充电桩1000余套。

主持人:请介绍今年莱山区中小学及公办幼儿园建设计划。

区政府投资工程建设服务中心副主任周靖伟:目前,正在全力推进建设山之韵小学、烟大附中新建教学楼项目,山之韵小学预计年底可以完工达到交付标准,烟大附中新建教学楼预计年底完成主体施工,明年9月份建成交付。此外,今年还新启动了烟大附小老楼及传达室能力提升工程和莱山第一初级中学围墙修缮项目。

李女士来电:应届毕业生留在烟台工作有没有租房补贴?

党组成员、副局长芦为齐:需要符合三个条件即可申请租房补贴:一是2021年1月份以后在市中心区首次就业;二是申请人在申请地依法注册的单位工作,并与工作单位签订1年以上劳动合同;三是本人及家庭成员在市区没有自有产权住房。

